
Шпильки - Техническое черчение

Шпильки, так же как и болты, имеют широкую область применения в современном
машиностроении.

  

Применение шпилек даёт возможность уменьшить габариты машины, а вместе с этим и
вес её. Шпильки ставят там, где не могут быть по­ставлены болты.

  

Шпильки стандартизованы по ОСТ 20001-38 и изготовляются с мет­рической и дюймовой
резьбами. Дюймовую резьбу на шпильках, так же как и на болтах, в новых конструкциях
машин не применяют.

  

Шпилька представляет собой цилиндрический стержень с резьбой на обоих концах.
Та часть шпильки, которая завинчивается в тело де­тали, называется посадочным
концом, а та часть, на которую надеваются детали, — стяжным концом (фиг. 276).

  

  

 1 / 4



Шпильки - Техническое черчение

Длина нарезанной части посадочного конца по ОСТ 20001-38 равна 1,35 d и d. Если
шпилька завинчивается в сталь или бронзу, то длина посадочного конца берётся равной
d, а глубина гнезда — 1,5 d. Если шпильку приходится завинчивать в более мягкие
металлы, как чугун, латунь и т. п., то длину конца шпильки можно брать равной 1,35 d, а
глубину гнезда—1,85d. Для мягких металлов, таких, как алюминиевые сплавы, длина
посадочного конца принимается от 2d до 3d.

  

  

Шпильки с глубиной завинчивания l1, равной 1,35d, обозначают условно римской цифрой
I, а с глубиной завинчивания l 1=d - цифрой II.
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На фиг. 317 показана шпилька с глубиной завинчивания d, а на фиг. 318 шпилька сглубиной завинчивания, равной 1,35 d.  Длина резьбы под гайку берётся по ОСТ 20001-38 в зависимости от диаметра резьбышпильки и типа при­меняемых гаек. В зависимости от длины нарезанной части под гайкушпильки делят: на шпильки под обык­новенную гайку, условно обозначае­мые буквой О,и под корончатую гайку, обозначаемые буквой К. Шпильки изготавливаются двух типов:со сбегом резьбы—тип А и с проточкой— тип Б (фиг. 319). Условные обозначенияшпилек приведены в табл. 11.          

  Вычерчивание соединений деталей шпильками. Вычерчивание соединений деталейшпильками аналогично вычерчиванию соединений бол­тами. Отличаются шпильки отболтов тем, что в них функцию головки болта выполняет посадочный конец.  Шпилька обычно вычерчивается по номинальным размерам, указанным в ОСТ 20001-38.Другие элементы, входящие в это соединение, как, например, гайка и шайба, могут бытьвычерчены упрощённым спо­собом. Вопрос о вычерчивании тем или иным способомзависит от того, какое количество шпилек участвует в соединении. При незначительномколичестве следует придерживаться основного правила и вычерчивать их по размерамОСТ, если же их много, то целесообразно применить упрощённьй способ вычерчивания.На фиг. 320, а и б показано соеди­нение деталей шпилькой.  Исходными данными для вычерчивания этого соединения являются толщинысоединяемых деталей и диаметр резьбы шпильки. Остальные размеры шпильки, гайки ишайбы берутся соответственно диаметру резьбы шпильки по таблицам соответствующихОСТ. Длина шпильки определяется сначала подсчётом, а затем округляется до размерапо таблице ОСТ 20001-38.  Пусть, например, даны: толщина фланца b = 27 мм и диаметр резьбы шпильки d = 1M 30(фиг. 320). Длина шпильки определяется по формуле:  l = b+S+H0+s+c  где S — толщина шайбы — 5 мм (ОСТ/НКТП 3233);  H0 — высога корончатой гайки — 32 мм (ОСТ/НКТП 3311); s- шаг резьбы — 2 мм(ОСТ/НКТП 271); с — высота фаски шпильки — 4 мм (ОСТ/НКТП 20001-38). Заменив вформуле буквенные обозначения числовыми величинами, получим:  l = 27 + 5 + 32 + 2 + 4 = 70 мм.  
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  Сравнивая полученную длину шпильки с ближайшими длинами по ОСТ 2Э001-38,находим l=70 мм и длину нарезанной части шпильки l0 = 50 мм.  Расстояние от торца стяжного конца шпильки до центра отверстия под шплинтопределяется по формуле  K=c + s + t - 0,6 dy  где c — высота фаски шпильки—4 мм (ОСТ/НКТП 20001-38); s — шаг резьбы — 2 мм(ОСТ/НКТП 271);  t—глубина шлица корончатой гайки—9 им (ОСТ/НКТП 3310); dy — условный диаметр подшплинт—6 мм (ОСТ/НКТП 20001-38). Подставив в формулу числовые величины, получим:  К = 4 + 2 + 9 — 0,6 • 9 = 11,4 мм.  Принимаем К равным 11,5 мм.  Оформление чертежа этого соединения выполняется в таком же по­рядке, как и впредыдущем примере.  
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